Kasseopdeling
-Kvadratsætningen i rektangler 

Eleverne bliver inddelt i tilfældige grupper med tre personer i hver. Der er anvendt et sæt spillekort, hvor fx de tre personer, der har trukket en konge, er sammen som gruppe. 

Materialer: 
· 1 Whiteboard tusch 
· Tavle/vindue
· Kasse med to rumdeler i (her brugt låget fra kopipapir i A4 størrelse, hvor der er klippet to “sider” ud i pap). *Se bilag 1 for illustration 

Lærerinfo:
· Det er vigtigt at eleverne ikke har nogle måleredskaber, da de gerne skal forblive i at arbejde algebraisk med opgaverne og anvende betegnelserne siden a og siden b
· Der skal gives 1 tusch til hver gruppe (dette fremmer det verbale sprog mellem gruppemedlemmerne). 
· At eleverne arbejder vertikalt (skriver på tavler med en witheboardtusche) gør at de hurtigere får skrevet noget ned, får snakket mere og ofte kommer hurtigere igang med arbejdsprocessen (Teori: Peter Liljedahl - “Det tænkende klasserum”). 
· Grupperne får udleveret et spørgsmål ad gangen, derfor vil det være forskelligt hvor langt grupperne når 
· Der laves “stop op” nedslag løbende eller en samlet opsamling til sidst, hvor fx én gruppe tegner, viser, skriver og forklarer deres løsningsforslag til opgaven for de andre. Dette skulle gerne byde op til en fælles klassediskussion 

	Opg 1: En kasse skal deles op i fire forskellige rum 

1.a) Beskriv arealet for de fire forskellige rum 

1.b) Beskriv kassens samlede areal 
	Hjælpespørgsmål: (Især til opg 1)
1. Hvordan finder man arealet af en kasse?
2. Hvordan ser regnehierarkiet ud? 

	Opg 2: Hvor mange forskellige måder kan I inddele kassen i fire forskellige rum? 

	

	







Opg 3: Kassens sidelængder beskrives med a & b

3.a) Udvælg to forskellige måder I har inddelt kassen på og beskriv rummenes areal, kun ved brug af sidelængderne a & b

3.b) Beskriv kassens samlede bundareal, kun ved brug af sidelængderne a & b 

	

	Opg 4: Udvælg en kasse 

4.a) Udvælg en kasse med sidelængderne a & b. Forklar hvad: a+bc+d=ac+ad+bc+bd fortæller om kassen 

	

	Opg 5: En udfordring

5.a) Hvilket stykke svarer til længden (a-b)?

5.b) Beskriv arealet af de to grønne felter

5.c) Hvorfor kan man beskrive arealet af de to grønne felter som a+ba-b?

5.d) Forklar ud fra hele tegningen hvorfor: a+ba-b=a2-b2

[image: Et billede, der indeholder linje/række, Parallel, Rektangel, håndskrift

Automatisk genereret beskrivelse]
	 


Opg 1-4 er med inspiration fra kontext+8 s.87 og opg 5 er taget direkte fra kontext+8 s.87
Bilag 1: 
[image: Et billede, der indeholder kasse, pap, karton, Forsendelseskasse

Automatisk genereret beskrivelse]
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